

# „Калевала“ встречается с москвичами

Афиши, сообщающие о гастроях в Москве Финского драматического театра из Петрозаводска, возможно, и не сразу обращали на себя внимание среди многочисленных театральных объявлений. Но завораживали необычные названия предлагаемых спектаклей: «Калевала» и «Кантелетар». От них веяло миром сказок, поэзии, прекрасных народных преданий, песен укрытой лесами Карелии. Раскупались билеты в театральных кассах, высказывались предположения — что ждет зрителя от встречи с не-

## Сегодня открываются гастроли Финского драматического театра

знакомым творческим коллективом.

Безусловно, все актеры и руководители театральной труппы бывали в Москве и прежде. Но вчера, 14 января, посланцы Карелии с необыкновенным волнением ступили на московскую землю. Они приехали не в гости, их ждет большая и серьезная работа — творческий отчет коллектива перед москвичами в год 150-летия со дня первого издания карело-финского эпоса

«Калевала». Познакомят зрителей с историей народа, его поэтической душой, долгим путем борьбы за право на счастье и созидательный труд заслуженный артист РСФСР и Карельской АССР О. Бьернинен, народный артист Карельской АССР В. Ахвопен. Узнают москвичи творческий почерк заслуженного артиста РСФСР и Карельской АССР П. Микшиева, народных артисток КАССР В. Кеттунен, Э. Лунд и других артистов, преданно, самозаб-

венно продолжающих дело старейшей сцены Финского драматического.

Тепло встречает Москва представителей этого сценического коллектива. Его выступления пройдут на сцене театра имени Евг. Вахтангова — одного из ведущих театров столицы.

— Гостеприимные вахтанговцы не только предоставили нам свою сцену. — рассказывает директор Финского театра Э. Алатало, — но и по-

могли установить декорации, звуковую аппаратуру, поставить нужный свет. Актерам не легко за один день «обжить» большую сцену театра, ведь мы, скорее, имеем опыт работы на маленьких гастрольных площадках. Все волнуется — и «старники» и «молодежь». Больше других, естественно, хлопот у нашего главного режиссера, заслуженного артиста РСФСР и Карельской АССР П. Ринне. Но скажу по секрету, у всей труппы приподнятое настроение — такими я давно

не видел своих коллег.

В день приезда театра произошла творческая встреча в ВТО — отдых перед большим праздником.

Сегодня, 15 января, спектаклем «Калевала», созданным на основе карело-финского эпоса, на сцене театра имени Евг. Вахтангова начнутся гастроли Финского драматического театра. Они продлятся четыре дня. Зрители увидят также сценическую композицию «Кантелетар», в основу которой положены карельские и финские народные песни и предания.

Л. БОГДАНОВА.